



厦门基督教青年会/女青年会

通讯地址：厦门市思明西路64号

网址 (WEB) : www.ymca-xm.org

电话 (TEL) : 86-592-2113664 / 2102362

传真 (FAX) : 86-592-2114016

义工群 (QQ) : 48545161



XIAMEN

XIAMEN

XIAMEN
YOUTH



厦门青年

2016年第1期



厦门市民宗局领导来我会工作调研

天使的翅膀

韩国YMCA参访交流感记

YOUTH

XIAMEN

CONTENTS 目录



《厦门青年》2016年第1期

出版：厦门基督教青年会
厦门基督教女青年会

主编：明士斌

编辑：谢璐璐 苗淼

校对：黄思典

版面设计：范曦琳

封面：塞上堂安亲班

封底：“小鬼当家”冬令营

卷首语 Editorial

02 | 谁进天堂

事工 Service

- 03 | 禾缘社区义诊
- 04 | “小鬼当家”冬令营开营啦
- 05 | 永久美丽印出来
- 06 | 开心制作 丰富生活
- 07 | 我会召开七届理事会第二次全体会议
- 08 | 厦门市民宗局领导来我会工作调研
- 09 | 我会总干事、副总干事赴上海
参加 2016 年全国总干事工作会议
- 10 | 2016 年老干事新春联谊活动

交流 Friendship

- 11 | 我会代表赴宁参加中日基督教女青年会
第三次“南京和平思考之旅”

分享 Sharing

- 12 | 南京和平思考之旅分享
- 15 | 天使的翅膀
- 17 | 韩国 YMCA 参访交流感记

人物 Master

- 20 | 特蕾莎

动态信息 Notice

- 24 | 2016 年主要事工活动计划
- 24 | 单位会员
- 24 | 捐款信息
- 25 | 赴台夏令营辅导员招募

谁进天堂

一个公交车的司机因为技术不高，驾驶汽车时总是让乘客担惊受怕。一位牧师因为讲道的水平实在太低，讲起道来总是让听众昏昏欲睡。

后来两个人几乎都同时离开了这个世界。到了天堂门口，天使只允许放他们中的一个进去。干，就像儿童游戏，闹意气不玩一样。对这样

牧师当仁不让，“多少我总是个牧师呀，我讲了那么多道，难道自己不能进天堂？你这个司机才差劲哩，谁坐你的车都吓得半死。”

司机则说：“天堂应该让我先进，因为这位牧师讲道时信徒总是睡觉，而我开车时，信徒总是拼命地祷告！”

这故事一方面督促讲道的人，使人昏睡的讲道，远不及一个差等司机。另一方面特别提醒我们，看问题不能只重表面，要抓住问题的实质。依据表面的判断很可能是十分可笑的。

摘自《说地谈天》（作者：计文）

禾缘社区义诊



1月8日下午，
厦门基督教
青年会、女青年会的
同工与第一医院消
化内科的刘毅杰主
治医生一同前往禾
缘社区为那里的居
民义诊。

义诊的消息在几天前就通过社区居委会发布出去了，一下午来了近30名社区居民。也许是由于现在人们的生活水平提高、生活节奏加快，大家的肠胃问题也频繁出现。不少居民都带着自己的病历、药品等来咨询医生。刘医生十分认真地阅读了他们带来的资料，并给出了详细的用药建议及日常生活饮食起居的注意事项。



另一边工作人员也为居民量起了血压，居民们拿着测量的结果排队向医生咨询，医生也都一一耐心解答。

两个半小时的义诊，一晃而过，居民们纷纷表示由于现今的医疗系统还不完善，他们到医院门诊看病往往等了一两个钟头之后，问诊几分钟就结束了，很多细节都来不及咨询。厦门Y与社区合作将医务资源通过义诊的方式传送给他们，使得他们可以更多地与医生沟通，了解自己的健康状况。居民们都非常支持这样的惠民之举。





“小鬼当家” 冬令营开营啦

现在的青少年多为独生子女，在家中常常是被家人宠爱与呵护着，有着强烈的优越感，同时也突显了独生子女的很多问题：任性、自私、骄横、过分依赖等等，其中最为显著的就是孩子们的生活自理能力严重缺失。

厦门基督教青年会、女青年会与中山社区为培养青少年的独立自主能力、责任感、自信心，于1月18日—22日合作开展以“小鬼当家”为主题的冬令营活动。冬令营中，营员们可以体验厨师、裁缝、家政员等角色，通过练习、游戏、比赛等形式，提高动手的能力，学会生活常识，增强生活自理能力，体会生活的酸甜苦辣，感受自己的成长。

每次活动过后，营员们都纷纷表示，虽然很多东西生活中看过很多，但是真要说出个所以然来并不容易，更不要说自己动手做出来，此次冬令营让他们学到了很多。有些家长也有陪伴参与，他们看到活动中的自己的孩子，也是感慨万千，他们认为除了学校里的学业，多培养孩子的生活能力的确十分必要。



永久美丽印出来



又是一个周二下午，**私立小学手工社团**课如期而至。为了让植物的美丽永远留下来，这周的课程内容被设计为植物拓印。

鲜艳的花瓣及叶子在刚凋零的时候还能看出原来的生机和娇美，但过不了多久，就会开始枯萎，叶拓就是为了让这份美延续下去的其中一种办法。

简单的材料，并不繁复的工序，在手工老师苗淼的指导下，30名高年级的学生全神贯注地开始制作自己独一无二的叶拓。有的同学小心翼翼，有的同学大刀阔斧，做出来的成品也是风格迥异。看着自己的作品，再瞧瞧别人的成果，这个很漂亮，那个也很不赖，因为每一个都是大家耐心、认真付出的结果。手工作品如此，其他事情又何尝不是呢？

美丽的事物、美丽的时光，私立小学手工社团每周二不见不散！

【厦门市私立小学1907年由基督教会创办，现为福建省、厦门市公办重点小学。2015年3月起，厦门基督教青年会、女青年会手工老师苗淼每周二为私立小学美丽工坊手工社团的小朋友开设手工制作辅导课程】





开心制作 丰富生活

“动手，也动动脑，对老人的健康很有好处。”正跟着社工学做手工的64岁陈淑美老人说，在这儿让社区居民们可以“一站式”地享受各种服务，“学电脑、了解营养饮食、学手工什么都有。”

厦门思明区中华街道家庭综合服务中心是面向长者、青少年、特殊人士及义工等群体提供服务的全新综合性服务中心。2015年起每周四下午，厦门YMCA骨干义工苗淼老师在这里开设手工辅导课程，只要附近社区喜欢手

工并愿意学的老人、青少年和特殊人士，都可以来参加手工制作体验学习，制作一个带有自己特色创意味道的手工作品，而且是免费学。

手工制作算不上高科技，也不会短期内产生很大经济收益，但却是创意创新、潜力无限的益智健康活动，而且老幼皆宜。近年来，厦门基督教青年会、女青年会以手工制作活动为载体，在社区、小学、幼儿园、社会福利中心持续开展社会服务事工，产生了积极的社会影响和良好的社会效益。



我会召开七届理事会 第二次全体会议

新春伊始，我会于元月 25 日在会所三楼会议室举行七届理事会第二次全体会议暨年度工作会议，干事部全体同工参加，会议由陈美满会长主持，市民宗局业务二处钟副处长应邀列席会议。

会议首先由明士斌总干事对 2015 年事工进行了回顾与总结，指出去年对台对外交流均有所突破，实现对台双向交流，开办两岸四地青年义工领袖交流研习营。会议通报了 2015 年财务收支情况以及 2016 年工作计划，与会者围绕今年的计划进行讨论，确定

除了常态化事工外，重点做好以下几方面事工：一是做好第十届海峡两岸“四海同歌”音乐会，并尽快成立筹备小组；二是发展招募会员，培养义工领袖，通过教会以及社会招募项目会员，以充实我会的服务能力；三是以两岸四地青年义工领袖交流研习营为抓手，积极开展对外对台交流交往；四是积极做好与日本京都 YMCA 建立伙伴合作关系。

最后，市民宗局钟副处长做了指导讲话，对青年会、女青年会过去一年的工作给予充分肯定，希望在新的一年里，干事部对理事会各项建议做好落实工作。



厦门市民宗局领导 来我会工作调研

2016年3月16日下午，厦门市民族与宗教事务局党组书记、局长黄娇灵来到厦门基督教青年会、女青年会进行工作调研，实地了解青年会、女青年会近年来开展的社会服务和对外交流情况。

陈美满会长和干事部负责同志向黄书记具体介绍了厦门青年会、女青年会2016年主要事工工作计划和重点努力方向，详细汇报了第十届“四海同歌”海峡两岸YMCA联合音乐会活动方案和筹备进展情况。黄书记充分肯定了厦门青年会、女青年会近年所做的大量富

有成效的社会服务工作，特别是持续推展以“四海同歌”海峡两岸YMCA联合音乐会为载体的两岸民间交流，通过“彩色童年”夏令营和两岸青年领袖交流研习营活动，推动两岸青少年的深度互动交流与项目合作，在厦门市和海峡对岸都产生了非常积极正面的社会影响。对第十届海峡两岸YMCA联合音乐会的各项策划筹备工作，黄书记提出了具体指导意见和建议，希望厦门青年会本着务实节俭的原则，把今年的音乐会办好、办出特色，使这一两岸交流的品牌项目能一直延续下去。



2016年全国YMCA、YWCA 总干事工作会议

2月21日，中华基督教青年会、女青年会全国协会在上海召开2016年总干事工作会议。中央统战部、国家宗教事务局、全国妇联等相关部门的领导同志列席了会议；青年会、女青年会全国协会以及十个城市青年会、女青年会总干事和副总干事共30多位代表参加了会议。我会明士斌总干事、黄恩典副总干事参加了此次会议。

会议由女青年会全国协会杨明明总干事和青年会全国协会涂汉桥总干事分别主持。杨明明总干事转达王作安局长的重要讲话，岸四地青年义工领袖交流研习营。会议通报

了2015年财务收支情况以及2016年工作计划，与会者围绕今年的计划进行讨论，确定要求青年会、女青年会要做好传统项目的同时，要有创新服务事工；重申青年会、女青年会宗旨、使命的重要性；管理好团体自身建设，每年要有目标，处理好人才、资金等问题。涂汉桥总干事报告了2015年青年会、女青年会全国协会的主要工作，概要介绍了2016年全国协会重点工作，并就未来所面临的困难，建议各地市会要保持定力，对事工活动要有深刻思考；要坚持创新思维；要努力探讨跨界发展。与会者围绕“社会服务工作创新和团体自身能力建设”，结合各地的实际工作进行了分享交流。



2016年老干部新春联谊活动

2月18日，新春伊始，我会组织老干部前往白鹭洲公园进行郊游，共有十来位退休老干部参与，其中年龄最大的近百岁。老前辈们对青年会具有深厚的感情，一谈起早年在青年会工作的情景仿佛自己回到了年轻时代，各个精神焕发欢歌笑语，有说不尽的话题，道不尽的故事。从他们的言行举止方面让我们感受到老一辈青年会人的敬业精神和保持者一颗永远年轻的心态。这就是青年会人的榜样，是我们学习的榜样。

祝愿老前辈们身体健康、心——永远年轻。





我会代表赴宁参加中日基督教女青年会第三次 “南京和平思考之旅”

2016年2月27日-3月1日，中日基督教女青年会第三次“南京和平思考之旅”在南京举行。其中，包含我会代表谢璐璐、苗淼在内的24名中国代表和15名日本代表参加了本次活动。

此次“南京和平思考之旅”以“和平之旅，从心开始”为主题，是继2007和2012年后中日基督教女青年会合作举办的第三次青年和平教育活动。此次活动通过主旨演讲、专题演讲、实地参访、文化交流、小组分享和交流等多种形式增进中日双方对历史和文化的理解，树立正确的历史观与积极正面的和平理念，在以“以史为鉴、面向未来”的共识基础上承担起中日两国青年一代在构建和平与文化交流中的热情和理性之责任，从我做起，坚定维护人类和平。

南京 和平思考之旅分享

◎文 / 谢璐璐

2016年2月27日-3月1日，中日基督教女青年会第三次“南京和平思考之旅”在南京举行，活动以“和平之旅，从心开始”为主题，我有幸作为厦门基督教女青年会的代表参与了该活动。

这是我第一次到南京这个城市。提起南京，脑海里就会有许多的标签：六朝古都、江苏省会、科教名城……还有日本侵华战争给这个城市带来的血腥和伤痛。带着共同祝愿和平的心，来自两国不同城市的我们，相聚在南京。

上海市海外交流协会副会长、同济大学蔡建国教授中国慰安妇问题研究中心主任、上海师范大学苏智良教授都是学界泰斗，他们二人所做的专题讲演令我印象深刻。蔡教授从把握中日关系的四个角度和理性面对四个矛盾深刻分析了当前中日关系的现状，蔡教授还特别强调了中日关系的未来在于青年，



中日关系的基轴在于民间，这让我更加意识到我们所处的社会团体应有的担当：成为民间交流的重要纽带和桥梁。苏教授克服各种压力和困难对慰安妇历史的还原和保护令我深受感动，详实的史实和案例给我上了震撼的一课，历史是最好的教科书，更是最好的清醒剂，只有正视历史，以史为鉴，才能开创和平未来。

活动期间，我们还一同参观南京大屠杀纪念馆。所有代表们一齐为逝者敬献花圈、共颂和平祈祷文，在默哀时悠扬的长笛声响起，我的心情一片沉郁。待走进南京大屠杀纪念馆，我心怀敬畏与软弱，脚步非常沉重，累累白骨和一个个遇难者的名字和故事给了我极大的冲击和震撼，让我感受到了当年战争的残酷，这就像一个巨大的伤疤，横亘在

历史上触目惊心。南京大屠杀纪念馆的设计非常巧妙，整体色调是灰色的，有史实资料、图片资料、声光电模拟、浮雕群等等，纪念馆免费对公众开放，当日参观人数颇多，正如纪念馆冥思厅的照壁上刻有“让白骨可以入睡，让冤魂能够安眠，把屠刀化铸警钟，把逝名刻作史鉴，让孩童不再惊恐，让母亲不再泣叹，让战争远离人类，让和平洒满人间”，这座建筑就静静地伫立在这，记录着过去历史的伤痛，为现在的和平祈愿，把和平的种子洒在参访者的心间。

利济巷慰安妇旧址是亚洲地区最大、保存最完整的一处日军慰安所旧址，更是中国大陆第一座经在世“慰安妇”亲自指认的以“慰安妇”为主题的纪念馆。纪念馆以“眼泪”为主题，我印象最深的是在展馆二楼里，有一座挣扎流泪的慰安妇雕像，旁边放着毛巾，供参观者为苦难的慰安妇擦拭眼泪。但就是这样一座独一无二具有历史价值的旧址的命运也是多次

多难，几乎面临拆迁，与之类似，上海最大慰安妇旧址海乃家也险些于去年被拆除，这样的例子还有很多很多，慰安妇制度化规模化的罪证一点点湮灭在历史中，这不能不令人感慨。



↑ 利济巷慰安所旧址

拉贝故居坐落于南京广州路和中山路交叉口的寻常巷陌，旁边就是南大，是一座二层西式小楼，掩身在高大法国梧桐的后面。正是这座普通的院落，拉贝先生收留了 600



↑ 拉贝故居

多名中国难民，在他负责的不足 4 平方公里的安全区内，拯救了 25 万名中国人的性命。拉贝先生以亲身经历诉诸笔墨所著的《拉贝日记》，也是日军炮制惨绝人寰南京大屠杀的铁证。在那段无比黑暗的岁月里，拉贝先生的人道主义光辉照亮了许多人心。《南京！南京！》和《拉贝日记》这两部电影中的都曾提及到拉贝先生，但我更愿意相信，这位人道主义者更愿意成为一个保有人性最基本底线的普通人，就如同他墓碑上书写的一般：“一个好人，一个不屈的人，约翰拉贝”。

《马太福音》5 章 9 节经文，“使人和睦的人有福了，因为他们必称为上帝的儿子。”这个世界有着太多的创伤和眼泪，我们在几天的分享中都得到了许多的思考和成长。我发现了周围的日本朋友们也想了解到最真实的历史，也同样祈愿和平，由于政治、媒体宣传、教育

等种种因素，我们两国青年的了解都是不对称甚至有些不真实的，他们和我们一样都十分想知道对方的印象和看法，也想更加地了解和交流。我们大家都分享了个人的行动计划，我很感动的是，有一位日本朋友来南京的动机是想了解真正的历史，因为这是教科书上所没有的，他对于这段历史的了解是从自己高中历史教师口中得知，所以他努力的方向是成为一名教师，向学生们传达真实的历史。我们每一个人的力量都是微小的，但我们都愿意成为一颗和平的种子，让和平的福音遍撒世界的每一个角落！



↑ 初见 破冰



↑ 小组和平行动计划汇报



天使的翅膀

◎ 文 / 李洲

每天，夜幕降临的时候，当一张张灿烂的小脸与我挥手道别，当她们弱小的身躯消失在寨上城中村那个昏暗逼仄的路口的時候，我也披着夜色，走向回家的公交车站。

寨上堂安亲班事工开展至今将近一年了，主要针对来厦务工的湖里区外来员工和单亲家庭子女开设的课业辅导托管，提供点心，专职老师辅导作业，并培养学生良好的品格，减轻父母的负担，让父母安心，并且完全免费。

安亲班事工伊始，“仁爱会”的同工就进行了周密的准备工作，首先从台湾新竹北门堂请来资深儿童教育专业人士，对招募来的辅导

老师进行系统的培训，接着又为报名参加安亲班的学生进行了题为“时间管理高手”的夏令营集训，旨在培养学生正确的时间管理观念，做个热爱生命的时间管理高手。

如今，每周一至周五，傍晚 4:30 至 6:30，孩子们放学后，就来到寨上礼拜堂宽敞明亮的教室，先洗手吃点心，就专心致志地投入到当天的作业当中，遇到难点，专职老师就会耐心予以解答，结束时，大家就读一节经文，以祷告结束当天的辅导。每周五，还请来 YMCA（厦门基督教青年会）的米兰老师为孩子们上课外阅读课，米老师的课形式活泼新颖，引入游戏，寓教于乐，总能听到孩子们欢乐的笑声。

如今安班事工在大家的努力下，已经进入良性运作，“仁爱会”还聘请了两位优秀的退休小学教师“一帮一”带年轻的辅导老师，传授宝贵的教学经验，并每月开会，反思总结，让老师各抒己见，逐步确立了以培养良好品格为目标导向，以提高成绩为目的的教学思路。

当我看着这一群穿着不太干净，梳着不太整齐的头发的，明显比同龄孩子瘦小好多的孩子出现在教室门口的时候，我都被她们们灿

烂的笑脸打动。我常在想：是谁，在千万人中认识我们？是谁，愿意去扶住贫穷软弱的？又是谁，给了这世上卑微的人带来温暖的盼望？我知道，那是一双天使的翅膀，在上帝的爱中，自由翱翔，到需要的人生命中……

【名片】厦门仁爱爱心服务中心（简称仁爱会）是2014年3月7日在厦门市民政局注册的公益组织，以“爱”为核心价值，成为照亮弱者生命的微光。主要关怀对象为独居孤寡长者、少年儿童和弱势群体。





韩国 YMCA 参访交流感记

◎ 文图 / 黄得圣

厦门 YMCA 音乐义工骨干，厦门 YMCA 香柏树合唱团团长

【写在前面】

2016年1月，应韩国平泽及仁川YMCA的邀请，厦门YMCA香柏树合唱团（以下简称“香柏树合唱团”）部分成员一行5人，代表厦门YMCA启程前往韩国进行了为期7天的友好交流。在韩期间，厦门YMCA香柏树合唱团成员参观了韩国当地的教会、博物馆，并与各地YMCA的社会事工组织负责人进行了深入的沟通交流。

【正文】

2016年1月28日，厦门飘着蒙蒙细雨。香柏树合唱团团长黄得圣一行五人从高崎机场出发，前往韩国开始为期七天的交流之旅。

由于此行安排的行程与一般的旅游团截然不同，因此，走访各大教会成为了团员一行的主要目的。行程的前两天，香柏树一行人走访了韩国最早设立的教会贞洞教会及新门内教会，了解了基督教最初传入韩国以及

各教会建立和发展的历史。我们惊讶于韩国各个教会能够如此完整的保存它们基督教在本国的发展历史资料，并且用心的将这些资料制作成短片，供会众们了解，甚至于他们可以完好的保留几经变更的教会建筑及堂会资料，并建立一个小型博物馆用于这些资料的陈列的展示。在走访这些教会的过程中，我们深深的感受到他们对于自己教会的认可及委身，每一位同工都尽力做好自己的事工，并且用心做到最好。

在韩国的路上漫步，让我们惊讶的是，每走不远，就能看到一座立有十字架的建筑，建筑风格各不相同。我们难以置信基督教在这个国家的复兴，我们也难以想象上帝的祝福在这个国家有多大。

此行我们特意在行程中预备的主日崇拜的一天行程。主日当天，我们起了个早，搭乘地铁前往韩国的标杆性教会之一——大地教会。在来之前，曾有朋友从韩国带回了大地教会 2014 年敬拜赞美会的 CD，因此，当聚会开始，熟悉的音乐响起的那一刻，眼泪不住的往下流。虽然存在语言的障碍，但我们仍旧用心跟唱着每一段熟悉的旋律，旋律中我们更是听见了百人诗班、管弦乐团及敬拜赞美小组之间合一赞美的心。当场讲道的是一位澳大利亚的牧者（为什么说当场，因为，每个主日，大地教会一共有 9 场聚会，从天亮赞美到天黑！），因此，纵使我们没有赶上有中文翻译的那场聚会，索性还能勉强听懂英语。当日的讲道经文是：彼得前书 2 章 9 节 -12 节，主题是万民中的服事。我们始终坚信，这样的一场讲道以及所涉及的经文，也是主为我们预备的。因为在韩国

七天的行程中，一直让我们听到这样一个声音，这个声音，接下来也会再次提及。

参加完大地教会的主日敬拜，我们对大地教会进行了参观。我们发现，如之前弟兄姐妹所分享的一样，韩国的很多教会，都会有自营的咖啡厅，咖啡厅里的咖啡香浓，价格比外边盈利的咖啡厅要便宜近三分之一。咖啡厅里，三三两两的人在聊天，仔细一看，原来，咖啡厅就是他们的陪谈室，弟兄姐妹与慕道友可以在这里聊天、辅导、传福音……此外，教会里还设有多个诗班排练室、管弦乐团、室内乐团排练室、主日学课堂……当然，还有出售 CD、书籍、曲谱、礼品的纪念品商店。

第三天的行程，我们安排前往杨花津外国宣教士墓园。不同于前两日的景象，墓园安详、平和。负责人耐心地向我们介绍安息在此处的外国宣教士曾为韩国人民的基督教信仰作出多么伟大的牺牲。他们饱含深情的感恩着这些人一生奉献的心志。或许也因着有着这些榜样，韩国教会也大量的向国外派遣宣教士，正如圣经中所教导的那样将福音传到地极。



随后，我们赶往了一直盛情邀请的平泽 YMCA。平泽 YMCA 的总干事苏太永携工作

人员热情的招待了我们。沟通中，我们了解到，平泽 YMCA 曾多次参加到厦门 YMCA 联合各地 YMCA 举办“四海同歌”的活动中，因此对厦门 YMCA 等中国各地的基督教青年会也有所了解。苏先生向我们介绍了他们的青少年事工，他向我们传达了他们对于青少年工作的重视。随后，我们还前往当地教会进行了参观。我们惊奇的发现，当地的教会与 YMCA 的事工紧密结合，并且给予 YMCA 各方面的支持。例如，我们看到在他们的教会中，不仅有主日崇拜的聚会场所，同时也有青少年培训教室、青少年运动场所、老年人探访事工办公室以及各项社会事工的开展场地，他们借由这些各类事工，将人们带到教会，让他们了解教会同样也关爱着这个社会的各类人群，并且承担着诸多的社会责任。

结束了平泽 YMCA 的交流，我们便赶往此行的最后一站——仁川。仁川 YMCA 的李昌云理事长及崔总干事热情的接待了我们，并同样详细的介绍了仁川 YMCA 的各类活动。仁川 YMCA 建立的历史较为悠久，因此，其开展的事工范围也更为多元化，不仅重视青少年的发展，同时参与到各类社会活动中。在工作人员的介绍中，我们了解到，仁川 YMCA 组建了自己的合唱团，并且不定期的在各商业中心举办音乐会；他们与各类非政府组织合作，代表各类群体向政府反映合理诉求；他们在每个大、中、小学设立 YMCA 的机构，并在校园中开展各类符合学生年龄段的课程；他们积极参加到各项国际性活动中，如国际夏令营、训练营……参观完仁川 YMCA 的总部，我们还随同参观了由 YMCA 负责的各项事工中心，包括儿童日常护理中心、教育培训中心、老年人护理社区事工中心等机构。一路上，我们不住的感叹，原来我们可以为社会做的事情可以有这么多。在了解沟通的过程中，我们也得以知 YMCA 开展上述事工，不仅得到了来自教会



的支持、来自社会团体及会员的支持，同时也得到了来自政府的支持。正是因着全民上下的支持，教会与社会之间，借由 YMCA 这个桥梁将各项社会事工开展的有条不紊，并且得到了社会的认可！

这一趟得着丰盛的旅途中，我们似乎常常被提醒着这样一件事：起来！到万民当中去！有些时候，我们只看到眼前这一个堂会，我们只看到身边还未信的家人及朋友，却没有意识到，我们还有更大的使命，那就是到万民当中去，为主做光做盐。就像在大地教会，那位来自澳大利亚的牧师所提醒的，就像我们在各个 YMCA 机构中所看到的，就像杨花津墓园博物馆中所指引的那样：起来，到万民当中去！从每一天身边微小的事情开始，从爱身边的每一个家人朋友开始，从踏出的每一步宣教脚步开始，做一个在万民中服事的人。



特蕾莎

不是要受人的服侍，乃是要服侍人（可 10:45）

特蕾莎修女生于1910年8月26日，12岁时，她立志当修女。特蕾莎修女18岁就来到印度，之后就再也没有离开那里。1952年夏，为穷人找到爱与尊严，她在印度加尔各答建立“垂死者之家”。

一个18岁的姑娘，自己都居无定所，而她每天做的事，就是推着小车在垃圾堆里、水沟里、教堂门口、公共建筑的台阶上，去拣回那些奄奄一息的病人、被遗弃的婴孩、垂死的老人，然后到处去找吃的喂他们，找药给他们治病，求医生来帮助他们……



↑ 印度加尔各答垂死之家



↑ 特蕾莎修女在垂死之家

许多人亲眼看见特蕾莎修女从水沟里抱起被蛆吃掉一条腿的乞丐，看见她把额头贴在濒死的病人的脸上，看见她从一条狗的嘴里抢下还在哭叫的婴儿，看见她把爱滋病患者紧紧地搂在怀里，告诉他：耶稣爱你，他在天上等你……



1979年，特蕾莎修女获得诺贝尔和平奖。她身穿一件只值一美元的印度纱丽走上了领奖台。不论是和总统会面还是服侍穷人，她都穿着这件衣服，她没有别的衣服。台下坐着珠光宝气、身份显赫的贵人，她视而不见，她的眼中只有穷人。



“这个荣誉，我个人不配，我是代表世界上所有的穷人、病人和孤独的人来领奖的，因为我相信，你们愿意借着颁奖给我，而承认穷人也有尊严。”特蕾莎修女这样说。以穷人的名义领奖，是因为她一生都以穷人的名义活着。

当她知道诺贝尔奖颁奖大会的宴会要花7000美金时，她恳求大会主席取消宴席，她说：“你们用这些钱只宴请135人，而这笔钱够15000人吃一天。”宴会被取消了，修女拿到这笔钱，同时还拿到了40万瑞币的捐款。那个被所有人仰慕的诺贝尔奖牌也被她卖掉了，所得售款连同奖金全部献给了穷人。对她来说，那些奖牌如果不变成钱为穷人服务就一钱不值。

从1928年特蕾莎修女只身到印度到1980年，她的同工超过了13.9万，分布于全世界。她的同工没有任何待遇，连证件都没有，他们不需要这些东西，他们唯一要做的就是牺牲和奉献。

她创建的仁爱传教修女会有4亿多美金的资产。但是，她一生却坚守贫困，她住的地方只有两样电器：电灯和电话。她的全部财产是一尊耶稣像、3套衣服、一双凉鞋。她努力要使自己成为穷人，为了服务最穷的人，她的修士、修女们都要把自己变成穷人，只有如此，被他们服务的穷人才会感到尊严。在她看来，给予爱和尊严比给予食物和衣服更为重要。

她在全世界的127个国家有600多个分支机构，她用最快的速度、最高的效率在全世界



↑ 仁爱传教修女会

发展慈善机构，仅在 1960 年一年内，她就在印度建起了 26 所收容中心和儿童之家。

但是她的总部只有两个修女和一台老式打字机。她的办公室里只有一个桌子，一把椅子，她接待全世界的来访者总是在她的工作岗位上：平民窟、弃婴院、临终医院、麻风病院、收容院、爱滋病收容所……在她那里服务的有银行家、大企业家、政治家、大学生、演员、模特、富家小姐、美国加州州长……

台湾大学校长李家同也千里迢迢去那里，做了他一辈子没有做过的事情：洗碗、给病人穿衣服、喂水喂饭、洗衣服、送药、搬运尸体……之后，他写道：“现在我才知道，我一直在躲避着人类的真正穷困和不幸，其实我从来没有真正爱过。”

后来南斯拉夫爆发科索沃内战，特蕾莎去问负责战争的指挥官，说战区里的妇女儿童都逃不出来，指挥官跟她这样讲：“修女啊，我想停火，对方不停啊，没有办法。”特蕾莎说：“那么，只好我去了！”特蕾莎走进战区，双方一听说特蕾莎修女在战区，双方立刻停火，当她把战区里的妇女儿童带出后，两边又打起来了。



这个消息后来传到了联合国。联合国秘书长安南听到这则消息赞叹道：这件事连我也做不到。之前，联合国曾调停了好几次，南斯拉夫的内战始终没有停火，特蕾莎走进之后双方却能立刻自动停火，可见特蕾莎的人格魅力。特蕾莎在印度逝世后，她的祖国塞尔维亚希望她能回国归葬，印度总理特意为此打电话给塞尔维亚领导人让她安葬在印度，后来塞尔维亚同意把她安葬在印度。她的去世，被印度人视作“失去了母亲”。印度总理说：她是少有的慈悲天使，是光明和希望的象征，她抹去了千千万万人苦难的眼泪，她给印度带来了巨大的荣誉。

印度为特蕾莎举行了国葬。出殡那天，她身上覆盖的是印度国旗，就在她的遗体被12个印度人抬起来时，在场的印度人全部下跪，包括当时的印度总理。遗体抬过大街时，大街两旁大楼上的印度人全下楼来，跪在地上，向这位爱的天使表达最高的敬意。



↑ 印度为特蕾莎修女举行国葬



特蕾莎的人生信条：

人们经常是不讲道理的、
没有逻辑的和以自我为中心的
不管怎样，你要原谅他们
即使你是友善的，

人们可能还是会说你自私和动机不良
不管怎样，你还是要友善
当你功成名就，
你会有一些虚假的朋友
和一些真实的敌人
不管怎样，你还是要取得成功
即使你是诚实的和率直的，

人们可能还是会欺骗你
不管怎样，你还是要诚实和率直
你多年来营造的东西，
有人在一夜之间把它摧毁
不管怎样，你还是要去营造

如果你找到了平静和幸福，
他们可能会嫉妒你
不管怎样，你还是要快乐

你今天做的善事，
人们往往明天就会忘记
不管怎样，你还是要做善事

即使把你最好的东西给了这个世界，
也许这些东西永远都不够
不管怎样，把你最好的东西给这个世界

你看，说到底，
它是你和上天之间的事
而决不是你和他人之间的事

2016年 主要事工活动计划

序号	项目名称	地点	时间
1	第二课堂(工友子女成长辅助)	曙光小学	周一、五下午
2	“美丽工坊”手工制作	中山社区文化活动中心	周三上午9:00
3	手工社团辅导	民立小学	周二下午3:00
4	松年赞美团契	会所多功能厅	周一上午8:30
5	金榜歌咏队练唱	会所多功能厅	周三下午3:00
6	英语沙龙	会所多功能厅	周四下午3:00
7	乐友合唱团练唱	会所多功能厅	周六晚7:00
8	乐歌团 声乐训练	会所多功能厅	周六下午2:30
9	两岸三地YMCA青年领袖交流研习营		2016.4-5
10	第六届“友爱相伴 快乐同行” 少儿趣味融合音乐会		2016.5-6
11	第五届“彩色童年”夏令营		2016.7-8
12	闽南文化体验交流		2016.7
13	第十届“四海同歌”海峡两岸 YMCA联合音乐会		2016.10
14	自闭症青少年能力拓展 与成长环境改善		
15	乐龄(长者)健康促进事工		

单位会员

松年赞美团契、爱欣老年公寓、曙光小学、乐歌团、乐友合唱团、星星特殊教育发展促进中心
金榜歌咏队、英语沙龙、AIESEC 厦大分会、担当者行动、国仁工友之家、早慧幼儿园
儿童阅读力发展研究会、然和特殊教育研习中心

捐赠信息

我们接受来自社会各界的捐赠。
收到捐赠后，开具“厦门市公益事业捐赠统一票据”。

银行转账：
账户名称：厦门市基督教女青年会
账号：3510 1552 0010 5250 0691
开户行：厦门建行思明支行

现金、物资捐赠：
联系电话：
0592-2102362



赴台夏令营辅导员招募

您将收获：

- 1、7天筹备与培训，学习各种儿童青少年活动的规划与执行；
- 2、进入大台中地区最好的小学品格夏令营当辅导员，透过实习巩固实务经验；
- 3、与来自欧美和东南亚的辅导员共同实习，实现文化交流、灵感激荡；
- 4、和台湾辅导员们同吃同住同玩同游，特色夜市、热门景点，发掘最地道的台湾味；

一切尽在：

时间：

2016年7月4日-7月18日，共15天

地点：台湾台中市

内容：

夏令营营队辅导员培训、参与台中YMCA夏令营并担任队辅

交流对象：

台湾高中、大学生、其他国家和地区大学生

招募对象：18岁以上-30岁以下。

招募要求：

- 1、能吃苦（和台湾辅导员一起住、睡地板大通铺）
- 2、抗压力强（高强度的培训和夏令营挑战您的耐心和应变力）
- 3、敢挑战（24小时的人际交往挑战沟通能力）敢秀（随时要带领团队展现风采）

活动须知：

- 1、**活动名额：**15人
- 2、**活动费用：**非会员2700元、会员2600元（含往返机票、午饭、景点门票、通铺）
- 3、**报名表下载：**
<http://pan.baidu.com/s/1kUt5Ayr>
- 4、**请将报名表同时发送至：**
15371547@qq.com；office@ymca-xm.org
- 5、**报名流程：**领取并发送报名表——
厦门YMCA电话确认——台中YMCA视频面试——正式通知——缴费确认



6. 联系方式:

电话: 18906027205 0592-2114016

小邹微信: ymcaywcaxm

虾米Y验证信息: 夏令营

活动结束后提供台中 YMCA 服务证书

行程表

日期	早上	下午	晚上	备注
7/4(一)	厦门-台中	行程说明		小三通
7/5(二)-7/10(日)	台中 YMCA 夏令理论和实务培训(第一周)	自由活动		
7/11(一)-7月15日(五)	台中YMCA小学夏令营实习(第二周)	自由活动		
7/16(六)	日月潭环湖脚踏车+九族文化村			
7/17(日)	台中一日游(东海大学、勤美诚品商圈+逢甲夜市等)			
7/18(一)	台中-厦门			小三通

*安排行程可能因特殊因素而做些微调整

夏令营营队流程参考表

07:30	Early Bird Service 早鸟专案:			
07:50	我們還提供臨時送站、備「備用」將孩子送至安全幹的家長們,每日晨早7點30分就有工作人員在接送門口提供下車協助服務			
07:50	Arrive to Camp 標準到營時間			
08:30				
08:30	Morning Time 晨光時間:			
09:30	小隊齊誦禱告時間、小隊遊戲活動、敬謝詞、品格教育時間、自主學習時間、晨講時間、遠眺天地			
09:40	*121(即)開業日開始修課程			
11:40	上午高選擇專業運動或才藝、主副等各領1節			
	專業主修課程		專業副修課程	
	(星期一、星期三、星期五)		(星期二、星期四)	
11:40	美味營養午餐,請自備餐具。			
12:10				
12:20	Nap Time 甜蜜夢鄉:			
13:20	午休,我們鼓勵孩子們在休息時守護孩子有更好的體力及心情迎接下午豐富活動			
13:30				
14:00	Group Time 小隊時間			
14:00	自由社團	社團 A	社團 B	團體式
15:50				全場敬業謝詞大活動、結業式
15:50	Life Education 環境整理 生活教育			
16:20				
16:20	Group Time 小隊時間 每日回顧 齊齊閱讀			
16:50				
17:00	Pick Up Time 標準接回時間(校門轉門口接送)			
17:40				
17:40	Night Bird Service 晚鳥專案:			
18:30	我們同樣提供給青「飯後」將孩子接回家的家長們,每日晚燒至6點30分都有工作人員在校門口協助上車			